

POČEĀ•TAĀŒOVĀ• FRAJEĀĪ

NedĀĵe, 10 Ānor 2019

PočĀ-taĀe jsou tu s nĀmi jiĀ nĀkolik desĀtek let a neustĀje nĀs zaplavujĀ- stĀje modernĀjĀ- systĀmy, kterĀ jsou rychlejšĀ-, chytĀ™ejĀĀ-, pohodlnĀjĀ- a dokonce se i zcela jinak ovlĀdajĀ-. NĀkterĀ vlastnosti systĀmu se ale zatĀm stĀje drĀ- zlatĀch pravidel, kterĀ byla nastavena uĀ v počĀĵtku. A nejinak je tomu u kombinace klĀvesovĀch zkratek. PĀj r vĀm jich dnes nabĀ-zĀ-m. NejspĀĀ si je nezapamatujete vĀjechny. Pokud se ale nauĀ-te pouĀvat aspoĀ nĀkterĀ, uĀjetĀ™-te si cennĀ minuty. VĀce na: <https://www.zive.cz/clanky/ctrlaltdel-pocatek-nejslavnejsi-klavesove-zkratky/sc-3-a-156678/default.aspx> VĀce na: <https://www.zive.cz/clanky/ctrlaltdel-pocatek-nejslavnejsi-klavesove-zkratky/sc-3-a-156678/default.aspx>

F2

VĀtĀjina lidĀ- klĀvesy s oznaĀenĀ-m F vĀbec nevyuĀ-vĀj, coĀ je velkĀĀkoda. StisknutĀ-m F2 jednoduĀje pĀ™ejmenujete jakĀkoliv sloĀky.

F5

MĀjte otevĀ™enou strĀnku a ĀekĀjte na nejnovĀjĀ- zprĀvy, novĀ informace a jednoduĀje ji chcete aktualizovat? KlepnĀte na F5.

ALT + F4

Chcete-li rychle zavĀ™Ā-t okno prohlĀ-Āe nebo nĀjakĀ program, pomocĀ- tĀto zkratky to udĀlĀjte ihned.

ALT + BACKSPACE

Pracujete na nĀjakĀm textu a omylem se vĀm stane, Āe se vymaĀe? NemusĀ-te vĀĀjet hlavu a bĀjt se, Āe to budete muset psĀjt znovu.

Stlačte tlačítko ALT + TAB a přepnete se mezi otevřenými okny.

ALT + TAB

Upravujete-li stránku v prohlížeči, můžete si prohlédnout fotky ve složce nebo můžete otevřít několik oken v prohlížeči, pomocí těchto zkratk mezi nimi můžete jednoduše přepínat. Stlačte podržet ALT a klikátek na druhou klávesu přepínat mezi otevřenými okny, z nichž si můžete vybrat. Skvělá pomoc, pokud toho máte na počítači rozpracovaného poměrně dost.

CTRL + SHIFT + N

Velmi oblíbená a zjednodušená úložná zkratka. Umožňuje vám klikátek v přepádně, kde chcete vytvořit novou složku.

Pokud tuto zkratku použijete ve vyhledávači Google Chrome, otevřete novou kartu v anonymním režimu.

CTRL + T

Potřebujete si otevřít novou kartu v prohlížeči? Nemusíte sahat po myši. Stlačte v počítači tuto zkratku.

CTRL + SHIFT + T

Surfujete po internetu, klikátek nebo omylem zavřete okno s obsahem, který by vám je v budoucnu zajímavý? Pokud nechtíte zavřít okno v prohlížeči, pomocí stisku CTRL, SHIFT a přepínače T se okno obnoví.

CTRL + ESC

Zkratka, která slouží k otevření nabídky start.

CTRL + ALT + DELETE

Trojice, kterou byste si měli zapamatovat navždy. Pomocí těchto kláves totiž můžete správně ovládnout. Neocenitelný "trik", pokud vám přestane pracovat program, na což se zasekne a váš počítač jednoduše nereaguje na

nic.

CTRL + A

Starší známá klasika, pokud chcete označit celý text, na kterém pracujete nebo text v jakémkoliv okně prohlávejte. Nemusíte ho tak označovat zdlouhavě a kopírování je mnohem rychlejší.

CTRL + N

Děky této zkratce otevřete novou kartu v prohlávi, zduplikujete otevřeně slovo nebo v programu v něm práci pracujete otevřete nový dokument.

SHIFT + DELETE

Velmi újivná kombinace, ale je jen pro opatrné. Vymažete s slovy v kóji, ale natrvalo. Takže pokud si nejste jisti, zda dané soubory je třeba budete potěbovat, raději to nezkoušejte.

WINDOWS + L

Pomocí samotné klávesy windows se dostanete do funkce start. Pokud však toto tlačítko zkombinujete s přímým L, velmi jednoduše a bleskově zamknete počítač, na kterém pracujete. Takže pokud máte něco rozpracované například v práci a chcete se vyhnout pohledem báhem toho, jak pájete na oběd, obrazovku uzamknete díky této kombinaci.

WINDOWS + M

Pokud máte otevřeně velké počet oken, nemusíte je minimalizovat zvlášť.

Stále využít tuto klávesovou zkratku.

Jsou pro vás takové informace nějak pomocné?

Jaké zkratky využít nejastěji?

Podívejte se o své zkušenosti v komentářích.

D@NIELA

